

# Большевистский ФРОНТ

Орган Работкинского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 7 (1626) Четверг, 15 февраля 1945 г. Год изд. XVI Цена 15 коп.

## ПРАВИЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ТРУДА В КОЛХОЗАХ—ЗАЛОГ УСПЕХА ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНОЙ

### Каждому колхозу—звено высокого урожая

Наш район в текущем году должен образцово подготовиться к весеннему севу, а для этого нужно в первую очередь готовить людей, правильно организовать их труд.

Опыт работы показал, что звенья являются основным ядром в правильной организации труда. Передовые колхозы нашего района добились положительных результатов благодаря правильной расстановке людей, правильному ведению сельского хозяйства. Они получают из года в год высокие урожаи. Колхоз им. Ленина, Подлесовского сельсовета, в 1944 году получил средний урожай зерновых по 12,5 центнеров с га. Бригадир этого колхоза В. С. Пучков в своей бригаде получил по звеньям урожай ржи по 19,9 центнера, а пшеницы по 17,5 центнера с га. Звеньевая Наклина Л. В. из колхоза «Сто», Кисловского сельсовета, получила урожай картофеля по 320 центнеров с га.

Основную работу в организации звеньев высокого урожая должны взять на себя специалисты сельского хозяйства, привлекая в качестве первых помощников опытных на работе руководителей звеньев.

Всяческой поддержки заслуживает инициатива сельских комсомольцев по организации комсомольско-молодежных звеньев, но, к слову сказать, наши комсомольские организации еще не успели организовать в колхозах ни одного комсомольско-молодежного звена.

Всем звеньям, а в первую очередь звеньям высокого урожая, надо отвести в натуре лучшие участки, на которых они смогут получить высокие урожаи. В этих участках надо комплексно организовать снегозадержание, чтобы обеспечить их влагой.

Участки должны быть хорошо удобрены; звеньям не надо дожидаться, когда их подвезут удобрения. Надо заранее позаботиться о вывозе удобрений с крупных предприятий. Например, в зимний период можно завезти зсено Мальковой Л. В. из колхоза им. Крупской, Подлесовского сельсовета, вывезшая

на свой участок 150 возов навоза на салазках, и звено Паклиной Л. В. из колхоза «Сто», Кисловского сельсовета, вывезшее на салазках 460 возов.

Семена для участков должны быть очищены от всяких посторонних примесей, во время пропаривания. Особое внимание должно быть обращено на семенные участки, которые закрепляются за лучшими звеньями.

Наш район, как пригородный, имеет большой план посадки картофеля, поэтому первоочередной задачей звеньев является борьба за высокий урожай картофеля.

В колхозах надо немедленно организовать агроучебу, особенно для звеньев высокого урожая, причем учеба должна вестись не отвлекаясь, а в тесной связи с производственными задачами звена, учить звеньевых, что и как делать в ближайшее время; особое внимание обратить на изучение передового опыта.

Работа звеньев высокого урожая—почетная работа, цель которой сделать наш район районом высоких урожаев. Звенья высокого урожая—наши научные исследовательские ячейки в колхозах, поэтому партийные, комсомольские, советские организации должны оказывать всемерное содействие созданию и росту этих звеньев.

Между тем у нас есть ряд колхозов, где не только нет звеньев высокого урожая, но и ранее существовавшие звенья распались, а новые до сих пор не организованы, как, например, в колхозах: «Воршиловец», Липиского сельсовета, «Восток», Лопатицкого сельсовета, «Маяк», Малиновского сельсовета. Трудно этим колхозам рассчитывать на своевременную подготовку к севу, но чем скорее они исправят свою ошибку, тем больше будет у них перспектив на хороший урожай.

Наступил решающий момент подготовки к весеннему севу; сейчас закладывается основа высоких урожаев. Наши колхозы, отличаясь подготовившись к севу, выполняют свой долг перед Родиной, дают фронту и стране все необходимое для скорейшего разгрома врага, для дальнейшего укрепления могущества нашего социалистического отечества.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

19-го февраля, в 12 часов дня, в помещении пауткабинета созывается совещание районного партийного актива с вопросом:

1. Итоги работы 19-го пленума Горьковского обкома ВКП(б) от 6 февраля 1945 года. Докладчик секретарь РК ВКП(б) тов. Трушин

На совещании должны явиться члены пленума РК ВКП(б), секретари первичных партийных организаций, председатели сельсоветов и председатели колхозов—члены ВКП(б), директора и заведующие школами и руководящий состав работников районных учреждений.

Райком ВКП(б).

## За дальнейший подъем колхозного животноводства!

### Рейд по проверке колхозного животноводства Скот на краю гибели

Рейдовая бригада по проверке колхозного животноводства в колхозе «Буденновец», Липиского сельсовета, выявила факты, граничащие с преступлением.

Конный двор не утеплен, лошади тонут в навозе. Кормление лошадей производится нерегулярно, а когда вздумается, да лучшего нельзя и ожидать от случайных людей, так как постоянных конюхов нет. Кормов на лошадей израсходовано очень много, а упитанность их плохая. Нужно ожидать, что при таком

положении от 11 имеющихся лошадей к началу весеннего сева не останется и половины.

Не лучше обстоит дело и с содержанием молодняка скота: помещений для новорожденных нет, если не считать одного (!) хлевушка для телят. Начался массовый скот овец; от 18 овец имеется 18 ягнят; 4 ягненка заматы под ногами и убиты овцами.

Расходование кормов производится без учета, втаптывается скотом в навоз, так как кормушек нет. Есть все основания

предполагать, что весь скот останется без корма, и начнется массовый падеж.

Рейдовая бригада дала лицам, ответственным за состояние животноводства, ряд предложений для немедленного изменения создавшегося положения.

Колхозная общественность должна вмешаться и организовать контроль за состоянием ферм и скота, создать контрольный пост по охране животноводства, включив в него наиболее опытных, предприимчивых колхозников, болящихся за колхозное добро.

### Следовать примеру передовых коневожов

В колхозе «Красный сормович», Подлесовского сельсовета имеется племенная конферма с 1934 года, которая ежегодно получает не менее 12—15 голов молодняка и продает в другие районы племенных производителей и конематок.

Любовь к делу воспроизводства коня стала в колхозе «Красный сормович» традицией, не забытой и в трудный период военного времени:

В 1944 году колхоз вырастил 11 голов жеребят, полностью их сохранив, а в 1945 году получит не менее 14 голов от 18 покрытых конематок; в настоящее время имеется 14 жеребых, и одна уже выжеребилась.

В конюшнях колхоза стоят 59

чистых, хорошо упитанных коней, 2 племенных жеребца, лучших в районе.

Конюха Моисов А. Н. и Петряков Г. М. берегут коней плуце глаза, каждый день их чистят, осматривают копыта, оправляют стойла. Все лошади зарезлены за ездовыми, которым выданы удостоверения на право езды. Жеребьи матки на работах не используются, но им делается ежедневная проводка или же прогулка не менее, как на 2 часа. Сбруя вся отремонтирована, подогнана по лошади и не переходит с одной лошади на другую.

Каждый месяц делается выводка лошадей в присутствии комиссии, в которую входят председатель колхоза, бригадир, чле-

ны правления, конюха; они дают оценку каждой лошади, и только тогда производится оплата конюхам за работу.

Этих успехов колхоз добился потому, что приставленные к коням люди любят свое дело, отдадут ему все свои силы, а колхозная общественность ревниво оберегает и следит за сохранностью самого дорогого фонда колхоза—коня.

Конюха А. Н. Моисов и Г. М. Петряков—настоящие патриоты и мастера своей специальности. За свою самоотверженную работу они получают дополнительную оплату хлебом и не раз премировались колхозом.

Звицын, зоотехник по коню.

### Образцовый порядок на фермах

Работники ферм колхоза «Новый быт» Запрудновского сельсовета поняли свои задачи в борьбе за сохранение и увеличение поголовья скота: на фермах царит образцовый порядок, помещения для скота чистые, хорошо утепленные, светлые, везде побелено; в коровниках устроены автопоилки. Навоз со всех дворов вывезен; корма заготовлены по март включительно.

Молодняк содержится в отдельных теплых помещениях. Телятницы Аулова Е. П., Ауло-

ва В. П., Новикова М. И. ставят себе задачей сохранить весь приплод в текущем году. Они ежедневно очищают хлева, поят телят молоком, севыми настоями, дурандой, отрубями.

Порядку на фермах колхоза «Новый быт» могут поучиться многие работники животноводства. Не мешало бы перенять эти порядки соседнему колхозу им. Чадаева, где на фермах далеко не благополучно: в хлевах у коров полно навозу, свиньи замерзают, так как по свиарнику гу-

ляет холодный ветер, а щели так и не удосужились заделать. Корма не завезены, на фермах живут сегодняшним днем.

Плохо, что во всех колхозах этого сельсовета колхозная общественность не привлечена к контролю за состоянием общественного животноводства: ни в одном колхозе не организованы контрольные посты по животноводству. Эти посты надо немедленно создать.

### Там, где не ценят свиней

Со всех концов района от рейдовых бригад по проверке колхозного животноводства поступают сигналы о катастрофическом положении со свинным поголовьем.

Так, в колхозе «Волгарь», Работкинского сельсовета, свиньи, особенно молодые, гибнут в грязи и холоде. При осмотре бригада наткнулась на 4-х мертвых поросят, которых, видимо, некому убирать.

В колхозе «Победа» Шариевского сельсовета додумались

до того, что не нашли для ухода за свиньями постоянных свиаров; как говорится: «кто палку взял, тот и капрал», а свиньи от этого истощаются и гибнут.

Особенно безобразное отношение к свиньям наблюдается почти во всех колхозах Семовского сельсовета: все свиньи истощены до последней степени, свиноматки содержатся в общем хлеве (колхоз «Пролетарий»), а в колхозе им. Фрунзе, должно быть для того, чтобы развязать себе руки,

решили умирить всех свиней. Стойла в свиарнике разломаны, свиньи буквально тонут в грязи, даже запарники для кормов погряз в навозе.

Многие руководители наших колхозов упорствуют в своей недооценке свиноводства, а это ведет к тому, что массово гибнут в основном выходящая за счет крупного рогатого скота, что наносит серьезный ущерб хозяйству колхозов и уменьшает мясные ресурсы.



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## О работе одного кружка

Известно, что политико-воспитательная работа в массах является глубоко идейной и действенной при условии, если агитаторы повседневно изучают марксистско-ленинскую теорию, особенно документы товарища Сталина, вышедшие в период Великой Отечественной войны.

Эту азбучную истину еще не усвоил секретарь партийной организации Подлесовского сельсовета тов. Бакланов.

Уже второй год существует при этой парторганизации политкружок, которым руководит тов. Бакланов. В настоящее время слушатели кружка изучают историю ВКП(б). Для политучебы выделен один день в неделю — пятница. Это по плану, а в действительности получается иначе: всю зиму слушатели кружка сидят на седьмой главе истории партии, так как занятия кружка часто срываются, потому что у тов. Бакланова нет времени заниматься с коммунистами.

Доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической ре-

волюции членами кружка не изучен, и при проверке оказалось, что ни один из коммунистов не знает основных вопросов доклада, а ведь доклад товарища Сталина должен быть положен в основу всей политико-воспитательной работы среди колхозников. Неудивительно поэтому, что коммунисты не могут проводить эту работу и теряют связь с массами.

На животноводческие фермы агитаторы не выделены, за исключением колхоза им. Крупской, где эту работу ведет учительница тов. Колосова, и колхоза «Красный сормович», где это дело ведет председатель колхоза тов. Арский.

Тов. Бакланову надо взять в свои руки идейно-политическое воспитание коммунистов, иначе сельсовет, являющийся передовым по всем видам сельского хозяйства и по выполнению плана, может потерять свое первенство и перейти в разряд отстающих.

А. Назикова,  
пропагандист РК ВКП(б).

Итоги смотра  
художественной  
самодеятельности

В дни Великой Отечественной войны не иссякает творческая мысль в нашей стране, искусство живет полнокровной жизнью, народные дарования развиваются во всей полноте, им открыт широкий доступ в искусство.

Смотры художественной самодеятельности, проходящие в нашей области, показывают, как любит и ценит наш народ искусство и как много у нас способных, богато одаренных исполнителей.

11 февраля закончился смотр художественной самодеятельности у нас в районе, следовательно, можно подвести итоги творческой работы наших коллективов.

Итоги эти нас далеко не удовлетворяют и главным образом потому, что в смотре мало и плохо участвовали колхозные коллективы. Совсем не приняли участия в смотре 8 сельсоветов: Семовский, Ляписский, Лопатицкий, Касловский, Малиновский, Шерменевский, Слободской, Игумновский, а в самодеятельности тех, кто участвовал, видна сшибка, недоработанность, или просто плохая халтура (Варварский, Черемисский, Работкинский, Запрудновский, Подлесовский). Чувствуется, что искусство не вошло в их быт, о самодеятельности вспоминают один раз в год, к моменту смотра.

Померкла былая слава Подлесовского драматического коллектива, получившего в прошлом году первую премию, хотя там есть такие искренние любители искусства, как А. А. Пучков и Ф. И. Матрофанов.

Обидно констатировать эти факты, но в то же время при-

ятно видеть рост и развитие творческих способностей коллективов колхоза «Парижская Коммуна», сельскохозяйственного техникума и затонских СШ и НСШ. Тут уж чувствуется известный вкус, длительная и упорная работа, стремление преодолеть трудности в овладении настоящим искусством, а не избежать их. Особенно это можно отнести к коллективу техникума (художественные руководители П. Г. Кузнецов и Е. Т. Красикова).

Жаль, что Работкинская и Кадницкая СШ не последовали примеру затонских школ (художественные руководители З. С. Новикова и А. П. Серебровская) и ничего не подготовили к смотру; учителя этих школ, видимо, недооценивают облагораживающую роль искусства в воспитании подрастающего поколения и придерживаются вредного лозунга: «Когда гремят пушки — молчат музы»...

Будем надеяться, что прошедший с таким успехом для некоторых коллективов смотр самодеятельности, всколыхнет стоячее болото, заставит наши избы читальни, красные уголки приняться за организацию художественной самодеятельности по-серьезному, повседневно, а не к дням красного календаря, чтобы сделать искусство достоянием наших колхозников, которые, славя порабатан, имеют право на культурный отдых.

А. Воскресенская,  
член районной комиссии по  
смотру художественной самодеятельности.

В исполкоме  
райсовета

Рассмотрев вопрос о ходе молокопоставок по ряду колхозов района, исполком райсовета решил:

1. За невыполнение молокопоставок государству в 1944 году, за срыв январского плана сдачи молока в 1945 году и за разбазаривание молока на сторону председателя колхоза имени Крупской Игумновского сельсовета тов. Домнина привлечь к судебной ответственности.

2. Указать председателям колхозов: «Новая жизнь» — тов. Демченко, «Ударник» — тов. Гогинюк, «Энергия» — тов. Карпову, «Вторая пятилетка» — тов. Иванову на отсутствие с их стороны государственной налоговой дисциплины, что толкает их на антигосударственный путь; предупредить, что если они в дальнейшем будут продолжать разбазаривание молока с колхозных ферм, они будут привлечены к строжайшей ответственности.

3. Потребовать от председателей колхозов прекратить расхищение молока с ферм, кроме как только на выпойку народившихся телят по установленным райзо нормам. Весь удой молока сдавать государству в счет выполнения обязательных поставок.

4. Обязать уполномоченных тов. Гуревич, председателей сельских советов установить строжайший контроль за выполнением плана молокопоставок государству колхозами района.

## Сводка

райзо по вывозке навоза  
на 14 февраля 1945 года  
(в процентах к плану).

Наименование сельсоветов	
Слободской	73
Работкинский	72
Подлесовский	60
Малиновский	58
Семовский	54
Варварский	50
Черемисский	49
Кадницкий	43
Лопатицкий	40
Ляписский	35
Шерменевский	34
Запрудновский	33
Игумновский	31
Касловский	26

Следуйте  
нашему примеру

Мы, учащиеся Работкинской средней школы, организовали среди себя сбор средств на восстановление детских домов и детских садов древнего русского города Новгорода, разрушенного немецкими извергами, и на 10 февраля собрали деньгами и облигациями госзаимов 46.600 рублей.

Мы вызываем последовать нашему примеру учащихся Кадницкой средней школы и учащихся средней школы затона «Память Парижской Коммуны».

## На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 7 по 13 февраля 1945 года)

Войска 3-го Белорусского фронта с боями овладели городом Прейсиш Айлау — центром мощного укрепленного района в Восточной Пруссии. Уничтожено до 4 тысяч немецких солдат и офицеров. Западнее города Прейсиш Айлау советские части захватили на складах 1000 новых орудийных стволов в упаковке, 400 орудийных лафетов, 5 тысяч стволов для станковых пулеметов, 400 танковых моторов, 250 автомобильных моторов, 500 мотоциклов, 50 бронетранспортеров, 211 тягачей, 100 вагонов с запасными частями для танков, 100 вагонов с запасными частями для автомашин, один миллион мин и один миллион снарядов. Кроме того, захвачено 980 железнодорожных вагонов с военным имуществом.

Войска 2-го Белорусского фронта окружили в городе Эльбинг группировку противника. В ожесточенных боях советские части сломали вражеское сопротивление и 10 февраля штурмом овладели городом Эльбинг — крупным узлом коммуникаций и мощным опорным пунктом обороны противника, прикрывающим подступы к Данингеской бухте. Эльбинг является вторым по величине городом Восточной Пруссии и важным промышленным центром. В Эльбинге взято в плен 2.700 немецких солдат и офицеров. Захвачены богатые трофеи. На поле боя осталось до 5 тысяч вражеских трупов.

Восточнее и юго-восточнее города Штаргард наши войска заняли ряд населенных пунктов на территории немецкой Померании и окружили гарнизон противника в городе Арнсвальде.

В городах Шнайдемюль и Познань продолжались бои по уничтожению окруженных гарнизонов противника.

Войска 1-го Белорусского фронта 11 февраля овладели городами Дойч-Кроне и Меркшиш-Фридланд. В боях за Дойч-Кроне истреблено 2 тысячи гитлеровцев и захвачено 600 пленных.

Войска 1-го Украинского фронта форсировали реку Одер северозападнее города Бреслау (Бреславль), прорвали сильно укрепленную долговременную оборону

немцев на западном берегу реки и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 60 километров, расширив прорыв до 160 километров по фронту. Советские части заняли города Лигниц, Штейнау, Любена, Гайнау, Поймаркт и Кант. Развивая наступление западнее реки Одер, войска фронта 12 февраля с боями овладели городом Бундлау. За 10 и 11 февраля наши части в этом районе взяли в плен 3 тысячи немецких солдат и офицеров. На аэродромах противника захвачено 100 самолетов и 200 тяжелых планеров.

Развивая наступление северозападнее города Лигниц, наши войска 13 февраля с боями заняли в немецкой Силезии более 150 населенных пунктов, в том числе город Вейтца. Советские части окружили гарнизон противника в городе Глебау и ведут бои по его уничтожению. За 12 февраля в этом районе наши войска захватили на аэродромах 345 немецких самолетов и 200 авиационных моторов.

Войска 4-го Украинского фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности в полосе Карпат, 12 февраля штурмом овладели городом Бельско — мощным опорным пунктом обороны немцев на подступах к Моравской Остраве.

Войска 2-го Украинского фронта, при содействии войск 3-го Украинского фронта, после полуторамесячной осады и упорных боев в трудных условиях большого города, 13 февраля завершили разгром окруженной группировки противника в Будапеште и тем самым полностью овладели столицей Венгрии городом Будапешт — стратегически важным узлом обороны немцев на путях к Вене.

В ходе боев в городе Будапеште войска 2-го Украинского фронта взяли в плен более 110 тысяч солдат и офицеров противника во главе с немецким командующим Будапештской группы войск генерал-полковником Пфедфер Вильденбург и его штаб. Захвачены богатые трофеи. Уничтожено более 49 тысяч вражеских солдат и офицеров.

Молокопоставки под угрозой  
срыва

Председатель колхоза «Новая жизнь», Черемисского сельсовета, тов. Демченко забыл об обязанности колхоза перед государством и встал на преступный путь: из надоев за январь 1.351 литр молока государству сдало только 542 литра.

Куда же делось остальное молоко? На долю председателя колхоза пришлось 86 литров, счетовод и кузнец получали по 56 литров, хотя последний получает

в колхозе ежемесячно солидный куш — 9 пудов хлеба!

Тов. Демченко чувствует себя очень спокойно в тыловой обстановке и, видимо, забыл, что наши раненые бойцы больше, чем кто-либо другой, нуждаются в хорошем питании, чтобы скорее поправиться и идти с оружием в руках на фронт добывать врага.

Агент по заготовкам  
М. Филиппова.

Врид. редактора А. В. ВОСКРЕСЕНСКАЯ.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Работки. Горьк. обл. центр. ул. Ленина  
МЦ-04245. Тип. райгазеты «Большевикский фронт».  
Тираж 2 200 экз.